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Ata da 275a sessão (Reunião Ordinária) da Comissão de Graduação

(CG), realizada em 02/05/2019, às 09h, na Sala 23, Bloco B, sob a
presidência de profa. Rosângela Gaviolí Prieto e com a presença dos membros:

Ana Laura Godinho Lima, Cláudia Galian, Elie George Guimaraes Ghanem

Junior, Livra de Araújo Donnini Rodrigues, Márcia Aparecida Gobbi, Ocimar

Munhoz Alavarse, Rita de Cássia Gallego, Roní Cleber Dias de Menezes, Rubens

Barbosa de Camargo e o Sr. Joel Lisboa Júnior. l.

DE..AIA: 1.1 - Discussão e votação da Ata da 274a Reunião Ordinária, realizada

em 04/04/2019. Colocada em discussão e a seguir em votação, a Ata foi

aprovada pela unanimidade dos presentes. 2....EXPEDIENTE: 2.1

Comunicados da Presidenta da CG. Com a palavra, a profa. Rosângela

solicita inversão da pauta, começando pelo item 3.11 - CAPPF - Semana da

Educação, atendendo a um pedido dos(as) estudantes para se apresentarem

no início da reunião. Os(as) estudantes Thayna da Sirva Mourão e Je#erson

Arruda da Sirva se apresentam e esclarecem que não fazem parte do Centro

Acadêmico Paulo Freire, compõem a Comissão responsável pela organização da

Semana de Educação. Na sequência apresentam proposta para a realização do

evento. O tema para 2019 será "Nosofros; o nós no Outro - .A a/fealdade na

educação'l com sugestão de realização no período de 19/08 a 23/08/2019.

Com a palavra a profa. Rosângela parabeniza os(as) estudantes pela iniciativa

e se coloca à disposição para o que precisarem. A respeito do assunto os

membros da CG recomendam aos estudantes responsáveis pelo evento que

esse não coincida com as atividades de comemoração dos 50 Anos da Feusp e

60 anos da Escola de Aplicação e que cuidem para náo emendar na Semana

da Pátria, pois isso prejudicaria o andamento dos programas das aulas dos

docentes, particularmente das disciplinas com estágio. Na sequência a profa.

Rosângela passa aos informes da reunião do CoG de 25/04: a) contou com a

expositora do ALUMNI USP, Marina Gallottini, que veio apresentar as condições

de funcionamento do programa. O Alumni USP é uma plataforma criada, em

2018, para reunir antigos alunos de graduação e pós-graduação da USP. Além
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de possibilitar que os ex-alunos mantenham contato há um balcão de

oportunidades com anúncios para quem procura por vagas de emprego,

disponibilizadas pelos próprios ex-alunos dentro da plataforma. O objetivo da

apresentação foi de solicitar que sejamos multiplicadores do Alumni e b) o Pró-

Reitor fez os Comunicados a respeito do 5o Congresso de Graduação USP,

informando o número de inscrições, que ultrapassou 618 e 500 trabalhos, e que

em lo de maio abrirão as inscrições para as oficinas. CG: Comunica sobre a

desativação currículo 48013, do curso de Pedagogia, por finalização de

estudantes vinculados a esse currículo. Se algum estudante pedir reingresso, a

solicitação seguirá para a CoC-Pedagogia e CG, que analisará o pedido e a

possibilidade de sua finalização pela via do currículo 48015. 2.2
Comunicados da Comissão de Estágio, Estudos Independentes e TCC.

Não houve. 2.3. Comunicados da CoC Pedagogia. A profa. Rata Gallego

informa que a profa. Karma Soledad Maldonado Molha participou da última

reunião da CoC-Pedagogia, realizada no dia 22/04/2019, para esclarecer

dúvidas referentes ao Edital do Programa Residência Pedagógica que,

segundo ela, será publicado em breve. A profa. Karma se comprometeu a

encaminhar um e-mail aos(às) professores(as) que ministram disciplinas com

estágio, a fim de agendar um encontro para discutir o assunto e verificar se há

interesse, da Feusp, em participar dos Projetos Institucionais do Residência

Pedagógica. A proposta conta com a mediação do Pró-Reitor de Graduação da

USP e a profa. Karma está encampando esta iniciativa como coordenadora do

Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência (Pibid). A respeito do

assunto a profa. Cláudia Galian esclarece que a recusa em participar do

Residência Pedagógica veio da coordenação anterior do Pibid, que, ao ler o

Edital, se incomodou com determinados aspectos, especificamente, a menção

clara à intensão de alterar a maneira das universidades trabalharem com os

estágios curriculares e com a vinculação obrigatória à Base Nacional Comum

Curricular. Em função dessas duas colocações o grupo decidiu que se manteria

no Pibid mas não faria adesão ao Residência Pedagógica. Não foi uma posição

da instituição, não foi a Feusp quem definiu pela náo adesão. Em nenhum
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momento a Feusp fez a discussão a respeito desse Edital. Nesse momento há

um grupo interessado, mas pondera haver uma questão que ultrapassa o

interesse pessoal dos docentes. Há implicação política da Faculdade com as

orientações do Edital, caso decida aderir e se as cláusulas forem mantidas

como no anterior. Sugere fazer uma discussão, entre os docentes, sobre a

pertinência de participar ou não desse projeto. Com a palavra o prof. Elie se

manifesta salientando que o assunto merece um amplo debate. Após

manifestações a CG assume o compromisso de convidar a profa. Karma para

uma conversa coletiva, com os(as) docentes, a respeito do Edital Residência

Pedagógica 2.4. Comunicados da CoC-Licenciaturas. A profa. Cláudia

Galian solicita inclusão em pauta da solicitação de Revalidação de Diploma

estrangeiro de Daniela Andrea Cerna Cerõn. A CG aprovou a inclusão do item

na Ordem do Dia. 2.5. Comunicados dos membros da CG. A profa. Líbia

traz ao conhecimento da CG a solicitação de uma docente do EDM a respeito de

um estudante que está frequentando as aulas de uma colega do EDM, mesmo

estando com sua situação acadêmica irregular. Sobre o assunto a profa.

Rosângela pede que a profa. Líbia obtenha junto à colega os dados do aluno

para que o Serviço de Graduação/Seção de Alunos nos informe da real situação

do mesmo junto à Fflch, unidade de origem do estudante. Tais informações

subsidiarão a profa. Líbia na orientação da docente e do estudante. Na

sequência o prof. Elie comunica que em comemoração aos 100 anos da

Pedagogia Waldorf e em comum acordo com a Federação de Escolas Waldorf

serão realizadas 2 mesas redondas na Feusp. Serão abordados dois aspectos,

que são desafiadores para a pedagogia: A Subjetividade dos Processos de

Aprendizagem Escolar e Escola e Atuação Sócio-política. Após a divulgação

convidou a todos para o evento que acontecerá no dia 02/05/2019, mesmo dia

desta reunião da CG, e em 16/05/2019. 3 - QBDEM..Dg.DIA. 3.1 - PECG

2019 - indicação de vagas na Feusp. Após manifestações a CG aprovou o

oferecimento de l (uma) vaga, no período vespertino, no curso de Licenciatura

em Pedagogia para o Programa Estudante-Convênio de Graduação (PEC-G).

3.2 - Vestibular 2020 - Vagas Situ. Após manifestações a CG distribuiu as
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vagas de cotas PPI da seguinte forma: FUVEST - PPI - 5 vagas vespertino e lO

vagas noturno; SITU - PPl- L4 - 7 vagas vespertino e ll vagas noturno. Ainda,

atingimos 30% em vagas Sisu, complementando-a em EP, sendo 7 vagas no

vespertino e 15 no noturno. 3.3 - Projeto Político Pedagógico do Curso de

Licenciatura em Pedagogia. Após discussão o Projeto foi aprovado pela

unanimidade dos presentes. 3.4 - Referendar a criação da disciplina

optativa "Arte /Educação: suas histórias e práticas artísticas"

solicitada pelo EDM. Após discussão a CG referendou a aprovação de criação

da disciplina pela unanimidade dos presentes. 3.5 - Pedagogia como

segunda licenciatura. Após manifestações a profa. Rosângela aponta para

duas possibilidades de decisão: la. Votar acompanhando ao aceite da maioria

dos departamentos (EDA e EDM); ou 2a. Aguardar novo posicionamento do

EDF, que se manifestou como insuf:icientemente esclarecido sobre o assunto,

após envio das informações coletadas e sistematizadas pela CG sobre os

estudantes da Pedagogia, ingressantes de 2012 a 2018, com segunda

licenciatura na USP concluída, e sobre os ingressantes de 2019. Após

ponderações, a profa. Rosângela propôs suspender e pautar o tema na próxima

reunião e todos acataram sua posição. 3.6 - Compensação de ausências.

Após manifestações, o texto referente às normas de compensação de ausências

foi aprovado pela unanimidade dos presentes e será encaminhado à

Congregação para aprovação como portaria. 3.7 - Portaria de estágios. Após

manifestações a redação da Portaria de Estágios foi aprovada pela unanimidade

dos presentes. 3.8 - Estágios integrados do curso de Pedagogia -

currículo 48015. A profa. Rosângela expõe que, junto com a profa. Rita

Galego, se reuniu com as três docentes que estão ministrando disciplina teórica

e PIED de educação especial para ouvi-las sobre a sua experiência em

andamento. Concluíram que a organização do trabalho em PIED é diferenciada

na prática de cada docente, mas que houve consenso na avaliação quanto à

proposta estar sendo muito interessante, pois tem possibilitado trazer questões

do estágio para serem discutidas na disciplina teórica, bem como nos encontros
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presenciais do projeto de estágio poder levar aspectos da teoria para subsidiar

as ações dos(as) estudantes das escolas. 3.9 - Mana Ângela Kojsal -

Referendar aprovação da solicitação de cancelamento da Revalidação

de Diploma (Licenciatura em Inglês). Após manifestações a CG referendou

a solicitação de cancelamento da Revalidação de Diploma apresentada pela

interessada. 3.10 - Proc. 2019.1.1301.8.0 - Giulia Galdino Costa -

Solicita concessão de exercícios domiciliares, por ter um bebê de

3(três) meses e não ter com quem deixa-lo para comparecer as aulas.

APÓS discussão a CG decide que a estudante combine com os docentes as

atividades que deve cumprir em cada disciplina até o término de sua licença

que se encerra em dia 24/05/2019. 3.12 - Termos de Convênios estágio

remunerado, de acordo com a Resolução CoG no 7039/2015. Após

tomar conhecimento das instituições os convênios foram aprovados pela

unanimidade dos presentes. 3.13 - Comissão de equidade - indicação de

representante pela CG. Após manifestações a CG indica o prof. Rosenilton

Sirva de Oliveira para compor a Comissão de Equidade como representante da

CG. 3.14 - Indicar um ou dois nomes para compor junto à CCint a
comissão que recepcionará, entre os dias 16 e 17 de maio, 17
doutorandos da USC Rossier School of Education, uma universidade

do Sul da Califórnia. Após manifestações a CG sugere os nomes das profas.

Lívia e Cláudia para comporem a Comissão de recepção dos doutorandos.

INCLUSÃO. Proc. 2019.1.3074.1.3 -- Daniela Andrea Cerna Cerón. Após

discussão a CG aprovou o parecer desfavorável, emitido pela CoC-Licenciaturas,

à equivalência entre o Diploma obtido pela solicitante na Universidad de Chile -

Chile e o grau de Licenciada em Geografia da Universidade de São Paulo, com a

justificativa de que o processo não tem documentos que permitam analisar a

licenciatura. Às 13h30, agradecendo a presença de todos, a professora \
Rosângela Gavioli Prieto, Presidenta da CG, encerrou os trabalhos e eu, l\ Í'ktJ'''.ü31.eVV ..6p)#e'

(q:o'' >a.' .Na
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Rosangela C. S. Bernardo Ferreira, lavrei a presente ata que será assinada pela

Presidente após sessão de sua aprovação. São Paulo, 22 de maio 2019. ..el%d
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